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                                                           Cargo: Pedreiro 
 

 
CONCURSO PÚBLICO 01/2009 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENEDITO DO SUL 
Instruções 
 

 

 Para fazer a prova você usará este caderno e um cartão-resposta. 

 Verifique, no caderno de provas, se faltam folhas, se a seqüência de questões no total de 30 (trinta), está correta e se 

há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique, imediatamente, ao fiscal qualquer irregularidade. 

 O cartão resposta é o documento único e final para correção eletrônica. Não amasse, não dobre, não rasure o seu 

cartão resposta. 

 A adequada marcação deverá ser feita com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, é de inteira responsabilidade 

do candidato, sendo este o documento válido para a correção das questões da prova. 

 Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (A, B, C, D e E). Apenas uma  

delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

 Suponha que a questão nº 15 tenha a resposta B como correta. 

 Veja como marcar esta resposta. 

 

 

 

 

 Deve-se estar atento para: 

 não rasurar o cartão resposta, pois não será fornecido outro cartão 

 Não escrever no verso do cartão resposta 

 Preencher completamente o espaço reservado a marcação da resposta correta 

 Caso realmente precise, utilize como rascunho os espaços em branco no verso de suas folhas de prova: 

 Considerar-se-á excluído do processo seletivo do concurso o candidato que: 

 tornar-se culpado de incorreções ou descortesia com qualquer membro da equipe encarregada da realização da 

prova; 

 for surpreendido, durante a aplicação das provas, em comunicação com outro candidato, verbalmente, por escrito, ou 

por qualquer outra forma; 

 for apanhado em flagrante, utilizando-se de qualquer meio, na tentativa de burlar a prova, ou for responsável por falsa 

identificação pessoal; 

 ausentar-se da sala de prova, antes da entrega do cartão de resposta e de assinar a ata de presença; 

 recusar-se a proceder a identificação de seu cartão resposta, devidamente assinado no espaço próprio. 

 Aos fiscais não existe a autorização para emissão de esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Sendo esta 

atribuição de única e exclusiva responsabilidade do candidato.  
 

 
BOA SORTE 
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01. O defeito mais frequente ocasionado pela cal quando esta é mal queimada, em um reboco de parede de tijolos é: 
 
a) O surgimento de trincas e fissuras no reboco. 
b) A perda de prumo do reboco. 
c) A trincadura da parede, podendo inclusive tombá-la. 

d) O surgimento de manchas. 
e) A soltura do reboco. 

 
02.  Uma parede de tijolos antes de receber azulejos deve estar: 
 
a) Escorada e prumada. 
b) Marcada com taliscas e alinhada. 
c) Revestida com massa corrida de PVA. 

d) Revestida com massa grossa e prumada. 
e) Escorada. 

 
03. Os azulejos, quando assentados com argamassa, devem estar saturados de água, isso ocorre para que: 
 
a) Fiquem amolecidos. 
b) Não empenem posteriormente. 
c) Não haja trincas. 
d) Não absorvam água da argamassa e se soltem depois de assentados. 
e) Não haja manchas nos azulejos. 
 
04. O que deve ser feito antes da concretagem de uma laje? 
 
a) Retirar os pontaletes de escoramento. 
b) Amarrar bem os ferros para poder pisá-los durante a concretagem. 
c) Conferir a ferragem, as instalações de eletricidade e o escoramento. 
d) Passar leite de cal nas formas. 
e) Passar óleo diesel ou vegetal nas formas. 
 
05. Denomina-se laje mista aquela que é feita: 
 
a) Com vigas de aço, intercaladas por concreto. 
b) Por vigas pré-fabricadas de concreto armado, intercaladas com lajotas cerâmicas. 
c) De vigas de concreto, intercaladas com vigas de aço. 
d) De vigas de aço, intercaladas por tijolos de 6 furos. 
e) sem a utilização de ferragens. 
 
06. Em um determinado galpão com as medidas de  8,00 x 14,00 m,  mais um beirado de 0,70 m em todas as faces, em duas 
águas, a área efetiva de telhado, para cálculo de quantidade de telhas, com um caimento de 32% é de: 
 
a) 154,16 m². 
b) 151,99 m². 

c) 149,61m². 
d) 251,61 m². 

e) 255.32 m².  

 
07.  A classificação das argamassas, segundo a sua consistência, podem ser: 

 
a) Secas, compostas e hidráulicas. 
b) Aéreas, hidráulicas e mistas. 
c) Magras, gordas e médias. 

d) Simples, compostas e mistas. 
e) Secas, plásticas e fluídas. 

 
08. As vergas, em relação aos comprimentos que devem ser colocadas acima dos vãos de janelas, devem exceder estes vãos 
em: 

 
a) 25 cm de cada lado. 
b) 20 cm de cada lado. 

c) 30 cm de cada lado. 
d) 15 cm de cada lado. 

e) 10 cm de cada lado. 

 

09. Ao se preparar um concreto, a indicação do traço 1:3:4 significa: 
 
a) 1 volume de cal, 3 volumes de cimento, 4 volumes de pedra. 
b) 1 volume de cimento, 3 volumes de cal, 4 volumes de pedra. 
c) 1 volume de pedra, 3 volumes de areia, 4 volumes de cimento. 
d) 1 volume de areia, 3 volumes de cimento, 4 volumes de pedra. 
e) 1 volume de cimento, 3 volumes de areia, 4 volumes de pedra. 
 
10. Logo após ser realizado o processo de concretagem, as suas peças devem ser molhadas: 
 
a) Logo após o endurecimento do concreto. 
b) 3 dias após a concretagem. 
c) 7 dias após o endurecimento do concreto. 
d) Logo após a concretagem. 
e) Durante a concretagem. 
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11. Assinale abaixo a alternativa correta em se tratando da quantidade de água no concreto: 
 
a) A qualidade de um bom concreto independe da quantidade de água. 
b) No concreto usinado a quantidade de água deve ser maior do que aquela utilizada no concreto produzido por betoneira ou 
por mistura manual. 
c) Quanto mais água melhor, pois o concreto fica mais fácil de ser trabalhado. 
d) Quanto menos água melhor, pois o concreto ficará mais resistente. 
e) Muita água no concreto causará bicheiras na peça concretada. 
 
12. O cuidado que deve ser observado corretamente na utilização de argamassa mista de cimento e cal é: 
 
a) Usar ¼ de cal virgem. 
b) Usar cal bem queimada e descansada por uma semana. 
c) Misturar óleo de cozinha à cal. 
d) Usar areia fina e peneirada. 
e) Usar apenas cal nova. 
 
13. Em um chapisco, a espessura a ser aplicada nos revestimentos de paredes de tijolos deve: 
 
a) Depender do prumo da parede. 
b) Ser bastante grande. 
c) Ser a mais fina possível. 

d) Depender da classe de cimento utilizado. 
e) Ter entre 3 a 5 cm. 

 
14. Assinale abaixo a alternativa que contém apenas os materiais que são utilizados para o preparo do chapisco de reboco de 
uma parede de tijolos:  
 
a) Areia, Cimento e Água 
b) Ferro, Cal e Tinta 

c) Lajota, Ferro e Areia 
d) Azulejo, Ferro e Lajota 

e) Água, Lajota e brita 

 
15. O chapisco tem como função no reboco de revestimento da parede de tijolo: 
 
a) Evitar que os tijolos cerâmicos absorvam a água da argamassa do reboco. 
b) Facilitar a pintura da parede. 
c) Corrigir o prumo da parede. 
d) Engrossar o reboco. 
e) Tornar a superfície rugosa para aumentar a aderência do reboco à parede. 
 
TEXTO 01

 
16. A tirinha aborda dois temas muito atuais: 
 

a) O uso da internet e nova ortografia 
b) Acordo ortográfico e linguagem da internet 
c) Conflito de gerações e escola 

d) Gerações e atualidade 
e) Dúvidas e falta de escolaridade 

 
17. O último quadrinho revela: 
 

a) a tranquilidade do tio em relação ao sobrinho 
b) a certeza de que o sobrinho poderia ajudar 
c) a decepção do tio, quando viu a linguagem do sobrinho 
d) a dúvida do tio que não conseguiu entender o recado do sobrinho 
e) a  felicidade do tio por ter sido ajudado 
 

18. A palavra SOBRINHO está corretamente dividida em: 
 

a) so-bri-nho b) so-bri-nh-o c) so-brin-ho d) sobri-nho e) so-br-in-ho 
 



Pedreiro                                                                                                                                        COMEDE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENEDITO DO SUL                                                                         4 
 

19. “MOLECADA” é uma palavra: 
 

a) monossílaba tônica 
b) dissílaba 

c) trissílaba 
d) polissílaba 

e) monossílaba átona 

 

20. Moleza é uma palavra derivada de uma adjetivo. Isso faz com que seja escrita com Z, assim como: 
 
a) cazebre b) azinha c) camponeza d) duqueza e) certeza 
 
21. A palavra “vícios” é acentuada pelo mesmo motivo de: 
 
a) gramática b) área c) fé d) informática e) órgãos 
 
22. A separação da palavra “ortográfico” permite demonstrar: 
 
a) há um encontro vocálico na palavra que não se separa 
b) há um encontro consonantal na palavra que não se separa 
c) há um encontro vocálico na palavra que se separa 

d) há um encontro vocálico e um consonantal na palavra 
e) há um dígrafo na palavra 

 

23. Assim como faz, escreve-se com Z: 
 

a) quiz 
b) puzesse 

c) analizasse 
d) pesquizássemos 

e) amenizasse 

 
TEXTO 02 

 
24. O humor da tirinha está no fato: 
 
a) de ele desconhecer a mudança ortográfica do trema 
b) de não saber a regra para as palavras de trema 
c) de não reconhecer a mudança das palavras após acordo ortográfico 
d) de ele desconhecer a regra inicial do trema 
e) de compreender a nova regra para as palavras 
 
25. A palavra “exemplo” usa o X com o mesmo som da palavra: 
 

a) mexerico b) xerife c) fixado d) exonerado e) experiente 
 

26. O Vovô Moacir comprou para seus netos, Pedrinho, Robertinho e Paulinho, relógios iguais e pagou R$ 144,00. Quanto o 
vovô pagaria se tivesse comprado relógios para os sete netos? 
 
a) R$ 258,00 b) R$ 294,00 c) R$ 312,00 d) R$ 336,00 e) R$ 424,00 
 
27. Sr. Manoel com o seu salário, pagou 2/5 das dividas do mês, no dia seguinte utilizou a 1/2 do que restou para fazer a feira. 
Qual fração sobrou para pagar as outras despesas? 
 

a) 1/10 b) 3/10 c) 7/10 d) 2/5 e) 3/5 
 
28.  Dona Quitéria observa no seu extrato bancário que o total das retiradas contabilizam R$ 1.200,00, o que corresponde a 4/5 
do seu saldo. Qual o saldo de dona Quitéria? 
 
a) R$ 960,00 b) R$ 300,00 c) R$ 1 500,00 d) R$ 360,00 e) R$ 420,00 
 

29.  A duração de uma partida de futebol de campo, oficialmente e sem incidentes, corresponde a dois tempos de 45 minutos. 
Supondo que, aos 24 minutos do primeiro tempo o time da casa marque um gol. Quanto tempo ainda resta para que o time 
adversário consiga o empate? 
 

a) 1h e 06 minutos b) 1h e 02 minutos c) 58 minutos d) 56 minutos e) 52 minutos 
 
30.  Em uma divisão de números naturais, o resto é igual a 8 e o divisor uma unidade a mais. Quanto vale o dividendo, se o 
quociente é igual a 6? 
 
a) 61 b) 62 c) 63 d) 64 e) 65 
 
 




